
          
 
 
    ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

 

Με αφορµή αναφορά ιδιωτικής σχολής εκπαίδευσης χειριστών αεροσκαφών, ο ΣτΠ 
εξέτασε το ζήτηµα του αθέµιτου ανταγωνισµού και της διακριτικής µεταχείρισης εις 
βάρος των σχολών αυτών έναντι των αερολεσχών, όσον αφορά σε χώρους 
εγκατάστασης και λειτουργίας, καθώς και θέµατα οικονοµικής φύσεως. 
 
Από τη διερεύνηση της υπόθεσης διαπιστώθηκε η ύπαρξη κακοδιοίκησης σε ενέργειες 
και παραλείψεις της Υπηρεσίας Πολιτικής Αεροπορίας (ΥΠΑ) σχετικά µε:  
α) την έλλειψη κλιµακίου ελέγχου σε µόνιµη βάση στο αεροδρόµιο Τατοϊου και τη µη 
διασφάλιση προϋποθέσεων ελέγχου ασφάλειας των πτητικών µέσων λόγω µη 
υποβολής και του Γενικού ∆ηλωτικού αεροναυτιλιακού εγγράφου,  
β) την πολυπλοκότητα της διοικητικής διαδικασίας και την έλλειψη συνεργασίας της 
ΥΠΑ µε υπηρεσίες του Υπουργείου Οικονοµικών, για την αντιµετώπιση του 
φαινοµένου της εµπορικής δραστηριότητας που αναπτύσσουν οι αερολέσχες και της 
µη καταβολής ΦΠΑ από αυτές, και  
γ) τη µη εφαρµογή της διατάξεως του άρθρου 5 της Αριθ. ∆3/Α/27984/6973 
Υπουργικής Απόφασης, όσον αφορά τη συγκέντρωση όλων των δραστηριοτήτων της 
Γενικής Αεροπορίας, συµπεριλαµβανοµένων των δραστηριοτήτων των αερολεσχών, 
στο αεροδρόµιο της  Πάχης  Μεγάρων.  
 

Ο Συνήγορος του Πολίτη επισήµανε µε έγγραφά του προς την ΥΠΑ τα ανωτέρω 
θέµατα, χωρίς ωστόσο να λάβει ουσιαστική απάντηση.  
 
Ως εκ τούτου, στο πλαίσιο των αρµοδιοτήτων του, προέβη στην σύνταξη Πορίσµατος, 
µε θέµα «Αθέµιτος Ανταγωνισµός και ∆ιακριτική Μεταχείριση µεταξύ των αερολεσχών 
και των εταιριών, σχολών εκπαίδευσης χειριστών αεροσκαφών, στα πλαίσια της Γενικής 
Αεροπορίας», στο οποίο αναπτύσσεται λεπτοµερώς όλη η σχετική προβληµατική και 
το οποίο απέστειλε στον Υπουργό Μεταφορών και Επικοινωνιών και κοινοποίησε 
στην Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας, στο Υπουργείο Εθνικής Άµυνας, στο 
Υπουργείο Οικονοµίας και Οικονοµικών, και στη Γενική Γραµµατεία Αθλητισµού. 
 
Το Υπουργείο Μεταφορών και Επικοινωνιών δεν έχει ανταποκριθεί µέχρι στιγµής 
επισήµως στο Πόρισµα. 
 
 
 


